Problema 1 série 2 juliol 2023 Catalunya (algebra MAT).

1

1. Siguin A=
& 2

, B= 2 -1 i la matriu identitat d’ordre dos I = 10 .
-3 2 0 1

a) Comproveu que (A -2I)*=3L
[0,5 punts]

s (R R R RHP RO

b) Utilitzant la igualtat de I'apartat anterior, trobeu la matriu inversa de la matriu A en
funcio de les matrius A i I, i comproveu que coincideix amb la matriu B.
[1,25 punts]

(A—2DN? =31 © A? —4A+ 41 =31 < A? —4A = —] < 4A — A? = [ i traient factor
comid’A: (4] —A) - A=1] <|A =414

wrsa=(b -G D=3 -

c¢) Calculeu la matriu X que satisfa la igualtat A - X =B.
[0,75 punts]

De A - X = B, aillant la matriu, multiplicant per la inversa d’A per ’esquerra:
A1 . (AX)=A"'-B,com Al=B, (A1-AX=B B
2 -1 2 -1 7 -4
X p— - p—
(—3 2 ) (—3 2 ) (—12 7 )

Observacid: El calcul de la matriu X es pot plantejar també en termes d’un sistema d’equacions
lineals. La puntuacio sera la mateixa repartida en els diferents passos de la resolucio.




